

岁月流转，真情永恒。
虎年春节即将到来之际，习近平总书记再次来到人民中间，给千家万户送去新春的美好祝福。这是党的十八大以来，习近平总书记第十个年头在春节看望慰问基层干部群众。
“我无论多忙，都要抽时间到乡亲们中走一走看一看。”
走过一条条崎岖不平的路，握住一双双满是老茧的手……一条条街巷，一间间村舍，一方

方炕头，见证了总书记对人民的深厚情怀；一段段平易近人的家常、一句句温暖人心的问候、一次次亲切和蔼的笑容，定格下总书记对百姓的真挚情谊。
岁月奔涌，江山印证。
从黄土地中走来，从村支书到泱泱大国最高领导人，习近平总书记心里始终装着人民，时刻把人民幸福作为“国之大者”，带领14亿多人民如期打赢脱贫攻坚战，全面建成小康社会，阔步踏上第二个百年奋斗目标新征程。



扫码看全文
(据新华社)

2022年1月

31

星期一



8°C
6°C

中共中央国务院举行春节团拜会，习近平发表讲话

对百年奋斗历史最好的致敬 是书写新的奋斗历史

李克强主持 栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席

●世界上最大的幸福莫过于为人民幸福而奋斗

●心中装着百姓，手中握着真理，脚踏人间正道，我们信心十足、力量十足

●壬寅虎年，我们要以虎虎生威的雄风、生龙活虎的干劲、气吞万里如虎的精神，继续书写中国特色社会主义伟大事业的历史新篇章

●北京冬奥会、冬残奥会即将开幕，中国人民已经做好准备，将为世界奉献一场简约、安全、精彩的奥运盛会，祝愿中外冰雪运动健儿如虎添翼、创造佳绩

详见A2

昨日，中共中央、国务院在北京人民大会堂举行2022年春节团拜会，习近平发表讲话
新华社发

省领导与广东党外人士 举行新春座谈

李希王伟中黄楚平王荣出席

详见A2

央视春晚节目单出炉 冬奥元素成一大亮点



广东目前的国家级非遗代表性项目数量居全国第四

详见A3

虎年斗图： 羊晚萌虎表情包上线



详见A5、相关报道见A8



北京冬奥会开幕式中国代表团旗手： “95后”高亭宇 “00后”赵丹

详见A6

在团圆的烟火里 共祝新年快乐！



林如敏

除夕，一个团圆的节日。成千上万的人历经艰辛也要回到故乡，和妻儿老小共同守岁。没有离别，哪来团圆？正是因为平日聚少离多，团圆才显得弥足珍贵。

要是一年365天，天天都是团圆的节日，那么团圆也就没那么令人魂牵梦绕了；惟其不常有，人们才会渴盼它们的到来；只有偶然得到的事情，才有勾起世人兴味的力量。

所以国务院联防联控机制综合组对执行防疫政策再次提出“五个不得”的明确要求，第一条开宗明义就是不得随意禁止外地群众返乡过年。在疫情防控压力不小的前提下明确这一要求，体现了对过年这一文化仪式、文化内涵的深切理解和共情。

团圆令人向往。但事实上，除夕既是一个团圆的节日，又是一个告别的日子。

一年365天，如果是月历，那只是薄薄的12张纸，如果是日历，那也不过是稍厚的一摞。我们总有一种错觉，似乎这365天，可以一直捏在手里，但是过了今天，它们就真的幻化无形，如流沙一样从指缝里滑走，你会觉得脊背发凉，因为身后最后一张日历也颓然倒地。

彷徨中我们盼着新年的钟声响起，那会有一叠新的日历让我们栖身其间，免却前不着村后不挨店的惶恐。

过完除夕，我们将不得不和过去的365天做一个彻底的了断。这是一个流行离开的世界，但是我们都不擅长告别。回首过往，总有这样那样的遗憾、失落、自责缠绕着我们。

所以，除夕之日，人们需要肉身的团圆，来忘却告别的忧伤。在肉身的愉悦里，在煎炒烹炸的烟火缭绕中，和自己的过往达成最大的和解。

无论如何，明天就是大年初一了。“老夫冒冷披衣起，要听雄鸡第一声”，逝者不可追，来者可待，踔厉奋发、笃行不怠，让我们携手加油，共祝新年吉祥！

责编/袁婧 孙焰 美编/丘淑婵 校对/潘丽玲

认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局第三十六次集体学习时的重要讲话精神

李希主持会议

详见A2

广州疫苗接种 春节“不打烊”

11区接种门诊均有专人值班

羊城晚报讯 记者林清清，实习生林姝含，通讯员穗卫健宣、穗疾控报道：1月30日，记者从广州市卫健委获悉，春节假期，广州疫苗接种服务“不打烊”。广州11区皆有接种点提供服务。农历腊月二十九至正月初六春节放假期间，开放服务的接种门诊均安排专人值班值守。

记者走访发现，市内多家疫苗接种点已在显著位置悬挂春节期间接种服务不打烊的相关信息，详细列出每日的接种时间、地点。公众号、小程序也显示，预约流程顺畅，疫苗供应稳定，多种技术路线疫苗皆有供应。

目前广州疫苗接种状况如何？广州市疾病预防控制中心免疫规划部副部长张春焕介绍，截至1月25日24时，广州累计完成全程接种1933.8万人，完成加强免疫已有856.2万人。不过，“符合条件仍未接种加强剂的还有354.8万人。更需要疫苗保护的60岁及以上老年人，有56万人未完成全程接种，有46万人没有接种过疫苗。”张春焕提醒，老年人是感染新冠肺炎后易发生重症的高危人群，更需尽快完成接种。

“冰墩墩” 亮相羊城夜空

虎年新春恰逢北京冬奥会，1月30日晚，“庆新春 迎冬奥”主题无人机编队飞行表演在广州海心沙举行。1000架无人机升空，组成夜幕上的“冰墩墩”“雪容融”，共庆新春冬奥双彩到。
羊城晚报记者 周巍 罗仕
通讯员 穗外宣 摄影报道



中国大陆最南端高速收费站 “除夕饺子馆” 温暖过路客

“大冷天一顿热乎乎的饺子下去太幸福了”“有在老家过年的味道”，1月31日除夕当日，在中国大陆最南端高速收费站——徐闻港收费站广场，广东省高速公路有限公司湛江分公司和湛江徐闻港有限公司党、团员青年志愿者们一起搭起临时“厨房”，为仍在路上的司机免费送热气腾腾的饺子。

志愿者们一大早就和好面、剁好馅，还把灶具一起搬到了徐闻港高速公路服务点

旁，搭起了临时的“春运饺子馆”。“新鲜滚烫的饺子出炉了。”志愿者们吆喝着并将饺子盛到碗里免费递给过路的司机。“今年是我在外跑车的第五个除夕，忙着拉货不敢耽搁，没想到除夕能在路上吃上了热乎乎的水饺，谢谢你们。”来自北方的司机张先生感动地说。

羊城晚报记者 王丹阳
通讯员 张文霞 浦献斌
摄影报道



今晨快镜